
Protokół 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

Rady Miasta i Gminy Szamotuły

w dniu 10 czerwca 2024 r.

Posiedzenie  Komisji  Rewizyjnej,  któremu  przewodniczyła   przewodnicząca  

Bernadeta Markiewicz odbyło się w sali nr 3 Urzędu Miasta i Gminy  przy ul. Dworcowej

26  w Szamotułach.

W posiedzeniu na 6 członków wzięło udział  4 członków Komisji Rewizyjnej :

1. Radna Bernadeta Markiewicz – Przewodnicząca

2. Radna Joanna Gzyl -członek

3. Radny Marek Kasprzyk -sekretarz

4. Radny Maciej Magdziarek- członek

oraz zaproszeni goście w osobach

1. Szymon Strojny -Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Szamotuły 

2. Witold Kaczorowski – Skarbnik Miasta i Gminy Szamotuły.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji .

2. Stwierdzenie quorum Komisji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej.

4. Przyjęcie porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej .

5. Przedstawienie  wyników kontroli  poszczególnych zespołów kontrolnych w zakresie

wykonania  budżetu  Miasta  i  Gminy  Szamotuły  w  roku  2023,  rozpatrzenie

sprawozdania finansowego  wraz z informacją o stanie mienia komunalnego w tym:

1) Zespół nr 1  - analiza wykonania dochodów budżetu Miasta i Gminy Szamotuły  

z  2023  r.  ze  szczególnym  uwzględnieniem  wykonania  planowanych  dochodów

 z mienia komunalnego,

2) Zespół nr 2 – analiza udzielonych przez Burmistrza Miasta i Gminy Szamotuły ulg

 z  wyłączeniem ulg  ustawowych w spłacie  należności  budżetu  Miasta  i  Gminy

Szamotuły w 2023 r.,

3) Zespół  nr  3-  analiza  wykonania  wydatków  budżetu,  ze  szczególnym

uwzględnieniem  wykonania  wydatków  majątkowych  oraz  wydatków  bieżących

dotyczących funkcjonowania Urzędu Miast i Gminy Szamotuły w 2023r ,

4) Zespół nr 4 – realizacja. wybranych zadań inwestycyjnych ( od projektu, poprzez

procedurę zamówień, realizacja zadania oraz jego rozliczenie) w 2023 r.

5) Zespół  nr  5  –  ocena  zobowiązań  powstałych  w  2023r.  obciążających  wydatki

2024r.

6. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o przedłożonym przez Burmistrza

Miasta  i  Gminy  Szamotuły  sprawozdaniu  z  wykonania  budżetu  Miasta  i  Gminy

Szamotuły za rok 2023 wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami.

7. Informacja  o  przedłożonych  Radzie  Miasta  i  Gminy  Szamotuły  sprawozdaniach

finansowych za rok 2023.



8. Projekt  uchwały  Komisji  Rewizyjnej  w sprawie  wniosku  o  udzielenie  absolutorium

Burmistrzowi  Miasta  i  Gminy  Szamotuły  za  rok  2023  wraz  z  uzasadnieniem  tego

wniosku.

9. Sprawy bieżące.

10. Wolne głosy i wnioski.

Ad. 1.i 2  Otwarcie posiedzenia Komisji  i  stwierdzenie quorum Komisji.

 Przewodnicząca Komisji  Rewizyjnej Bernadeta Markiewicz powitała członków na kolejnym

posiedzeniu  Komisji  Rewizyjnej  obecnej  kadencji  Rady  Miasta  i  Gminy  Szamotuły  oraz

stwierdziła, że na podstawie listy obecności komisja posiada wymagane guorum i jest władna

do podejmowania uchwał. Na 6 członków Komisji obecnych było 4 członków ( lista obecności

w załączeniu).

Ad 3. Przyjęcie porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej

Przewodnicząca przedstawiła proponowany porządek posiedzenia. Nikt z członków nie wniósł

uwag . Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie, 4 głosami za.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

Za -4 głosy , przeciw – 0  głosów, wstrzymujących się -0 głosów.

  Ad 5. Przedstawienie  wyników kontroli poszczególnych zespołów kontrolnych w zakresie 

wykonania budżetu Miasta i Gminy Szamotuły w roku 2023, rozpatrzenie sprawozdania 

finansowego  wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

Przewodnicząca poprosiła o krótkie omówienie ustaleń kontrolnych przedstawicieli 

poszczególnych zespołów kontrolnych celem ich dalszego przyjęcia w tym:

1) Zespół  nr  1   -  analiza  wykonania  dochodów  budżetu  Miasta  i  Gminy  Szamotuły  

z  2023  r.  ze  szczególnym  uwzględnieniem  wykonania  planowanych  dochodów

 z  mienia  komunalnego-  omówiła  przewodnicząca  komisji  Bernadeta  Markiewicz  

( protokół zespołu kontrolnego w załączeniu); 

Protokół przyjęto jednogłośnie  , 4 głosami za, przeciw - 0, wstrzymujący się - 0

2) Zespół  nr  2  –  analiza  udzielonych przez  Burmistrza  Miasta i  Gminy Szamotuły  ulg

z  wyłączeniem  ulg  ustawowych  w  spłacie  należności  budżetu  Miasta  i  Gminy

Szamotuły  w  2023  r.   –  omówiła  przewodnicząca  komisji  Bernadeta  Markiewicz  

( protokół zespołu kontrolnego w załączeniu); 

Protokół przyjęto jednogłośnie  4 głosami za, przeciw -0, wstrzymujący się -0



3) Zespół nr 3- analiza wykonania wydatków budżetu, ze szczególnym uwzględnieniem

wykonania  wydatków  majątkowych  oraz  wydatków  bieżących  dotyczących

funkcjonowania Urzędu Miast i Gminy Szamotuły w 2023r – omówiła radna Joanna

Gzyl ( protokół zespołu kontrolnego w załączeniu); 

Protokół przyjęto jednogłośnie  4 głosami za, przeciw -0, wstrzymujący się -0;

4) Zespół  nr  4  –  realizacja.  wybranych  zadań  inwestycyjnych  (  od  projektu,  poprzez

procedurę  zamówień,  realizacja  zadania  oraz  jego  rozliczenie)  w  2023  r.-  omówił

radny Marek Kasprzyk( protokół zespołu kontrolnego w załączeniu); 

Protokół przyjęto jednogłośnie  4 głosami za, przeciw -0, wstrzymujący się -0,

5) Zespół nr 5 – ocena zobowiązań powstałych w 2023r. obciążających wydatki 2024r.-

omówiła radna Joanna Gzyl ( protokół zespołu kontrolnego w załączeniu ); 

Protokół przyjęto jednogłośnie  4 głosami za, przeciw -0, wstrzymujący się -0.

 Ad. 6 i  7 Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o przedłożonym przez

Burmistrza Miasta i Gminy Szamotuły sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta  

i Gminy Szamotuły za rok 2023 wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami.

Przewodnicząca Komisji  Bernadeta Markiewicz poprosiła Skarbnika Miasta i Gminy  

p. Witolda Koczorowskiego o krótkie omówienie  Uchwały nr SO—16/0954/276/2024

Składu Orzekającego Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w Poznaniu  z  dnia  22  maja

2024 roku w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i

Gminy  Szamotuły  za  2023  rok  wraz  z  informacją  o  stanie  mienia  Jednostki  i

objaśnieniami  oraz  po  rozpatrzeniu  informacji  o  stanie  mienia  Miasta  i  Gminy

Szamotuły sporządzonej na dzień 31 grudnia 2023 roku;

 Ad  8.  Przedstawienie  i  opiniowanie  projektu  uchwały  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie

wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Szamotuły za rok

2023 wraz z uzasadnieniem tego wniosku.

Przewodnicząca Komisji  odczytała treść projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w

brzmieniu stanowiącym załącznik do protokołu.

Projekt uchwały poddano głosowaniu:

Za -3 głosy , przeciw -0, wstrzymujący się -1 głos

Ad. 9.  Sprawy bieżące.

          

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że projekt uchwały w sprawie wniosku o 

udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Szamotuły za rok 2023 wraz z 



uzasadnieniem wniosku zostanie przekazany do Przewodniczącej Rady Miasta  i Gminy 

Szamotuły celem przekazania go do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu i wydania 

stosownej opinii.

                       Przewodnicząca poinformowała o planie pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2024r. i 

             trzech  tematach zgłoszonych do kontroli.

Ad 10.  Wolne głosy i wnioski. – nie zgłoszono żadnych uwag.

Na tym protokół zakończono.

 Sekretarz                   Przewodniczący Komisji

…………..…………………………….                   ……………………………………


